

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошидова, Приморского края.

№ 108 (5.932) | Пятница, 1 июня 1956 г. | Цена 15 коп.

## Новое яркое свидетельство заботы о нашей молодежи

Публикуемый сегодня Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении 6-часового рабочего дня для подростков в возрасте от 16 до 18 лет будет с огромным удовлетворением встречен советским народом как новое яркое свидетельство отеческой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о нашей молодежи.

Из года в год в народное хозяйство приходит сотни тысяч юношей и девушек, закончивших обучение в семилетней и десятилетней общеобразовательных школах, училищах и школах трудовых резервов, а также в школах фабрично-заводского обучения. Вооруженные знаниями, которые им дала советская школа, они быстро переищуют навыки кадровых рабочих. Страна гордится своими делами юношей и девушек, работающих на бесчисленных заводах, фабриках и новостройках от берегов Балтики до Тихого океана. В рядах молодых рабочих трудится немало подростков в возрасте от 16 до 18 лет.

Социалистический строй открыл перед рабочим-подростком широкие дороги. Советский народ гордится своими юношами и девушками: совершенствуются в труде и учатся, развивают свои способности и таланты. Все вам дано, дело только за вами, за вашей энергией и желанием.

Только из книг рабочий-подросток в нашей стране знает, каким тяжелым и мучительным был до революции путь к квалификации у его сверстников. Работа на побутях, побом мастеров, непосильный труд по 12-14 часов в день при самой мизерной оплате — таков был удел всех, кого судьба еще в детские годы выгнала на завод и фабрику к капиталисту.

Советское государство с первых дней своего существования проявляет неустанную заботу об условиях труда и быта юных рабочих и работниц. Для подростков в возрасте от 14 до 16 лет установлен рабочий день продолжительностью четыре часа. Все молодые рабочие и служащие до восемнадцатилетнего возраста, независимо от условий и характера производства, пользуются месячным отпуском. Руководителям предприятий и учреждений запрещено посылать их в сверхурочных работах. Трудовым законодательством определен обширный перечень работ в горной, металлургической, химической и многих других отраслях промышленности и транспорта, на которых нельзя применять труд рабочих, не достигших 18-летнего возраста.

Советское государство неустанно заботится о здоровье рабочих-подростков, обеспечивает для них всевозможные возможности продолжения образования. На предприятиях введено постоянное медицинское освидетельствование всех для них сеть летних оздоровительных лагерей, улучшается из

года в год диспансерное обслуживание.

Введение для подростков в возрасте от 16 до 18 лет шестичасового рабочего дня обеспечивает новое, значительное улучшение условий труда этой группы молодежи. Важно подчеркнуть, что оплата труда подростков за сокращенный рабочий день производится, как за полный рабочий день работников соответствующих категорий. На сделанных работах за время, на которое полный рабочий день, установленный для взрослых рабочих, превышает сокращенный рабочий день для подростков, производится доплата по тарифной ставке. Сохраняя, таким образом, заработок подростка, государство освобождает ежедневно два часа для учебы, спорта и культурного отдыха.

Долг комсомольских организаций — позаботиться о том, чтобы эти возможности были повсеместно хорошо использованы. Надо еще активнее вовлекать рабочих-подростков в различные формы обучения и повышения квалификации, в общеобразовательные и специальные учебные заведения, в спортивные общества и секции, в клубную жизнь и кружки художественной самодеятельности. Комсомольские организации совместно с профсоюзами обязаны взять под свой контроль соблюдение установленного для подростков рабочего дня и всех других льгот, предусмотренных трудовым законодательством.

Установление шестичасового рабочего дня для подростков от 16 до 18 лет было предусмотрено решениями XX съезда партии в ряду других важных мер по повышению уровня жизни трудящихся и улучшению условий их труда. Советские люди наглядно убеждаются, что намеченные партийные меры претворяются в жизнь. Уже сокращен на два часа рабочий день в преддверные и предвыходные дни, увеличены отпуска женщинам по беременности и родам, осуществляются мероприятия по улучшению работы предприятий общественного питания, на утверждение Верховного Совета Союза ССР внесен проект Закона о государственных пенсиях. Все эти мероприятия отмечены кровным интересом миллионов советских людей, вдохновляют их на дальнейшие славные дела.

На новый акт заботы о ее благе советская молодежь ответит своей любимой Родине самоотверженным трудом и неустанной учебой. Десятки тысяч юных патриотов отправляются сейчас по призыву партии и правительства работать на новостройках Сибири, Казахстана, Крайнего Севера, Дальнего Востока и Донбасса. Пусть множится этот славный посыл! На просторах Востока и Севера молодежь нашей страны найдет широчайшее поле для приложения своих способностей. А делам, которые она свершит, будут завидовать многие грядущие поколения!

(Передовая «Правды» за 29 мая).



Под Москвой на Тушинском аэродроме на вертолете «МИ-4» (конструктор М. Л. Миль) летчик Р. И. Капрэлян установил всеобщий и мировой рекорд грузоподъемности. С грузом две тонны он достиг высоты 6.017,5 метра. На снимке: летчик Р. И. Капрэлян садится в кабину вертолета. Фото Э. Евзерихина. (Фотохроника ТАСС).

### Уникальный азербайджанский ковер

Из Баку в Москву на ВСХВ отправлен уникальный ковровый комплект. Над его изготовлением в течение года работала комсомольская бригада бакинских ковроткачей. Четыре ковра, составляющие комплект, расстелены на полу в определенном порядке и образуют единый рисунок. Подобный комплект изготовлен в советские годы впервые. По своим размерам он превосходит старинные образцы. Его площадь — 70 квадратных метров.

Ковровый комплект покрыт красивым орнаментальным рисунком одного из наиболее художественных стилей азербайджанских ковров — карабахского. Ковер будет выставлен в азербайджанском павильоне ВСХВ.

## На заботу партии и правительства ответим самоотверженным трудом!

### Большая радость

Вчера я ознакомился с Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении шестичасового рабочего дня для подростков от 16 до 18 лет».

Какую большую радость вызвал он у меня и у всех подростков нашего завода!

Этот документ является новым проявлением заботы о советской молодежи. В дополнительное свободное время буду заниматься в кружке народных инструментов при заводском клубе, активнее участвовать в общественной работе.

Сейчас у меня имеется полная возможность поступить в школу рабочей молодежи.

В ответ на Указ я решил выполнить производственные нормы не менее чем на 130—160 процентов. Так же решено работать и другие подростки нашего предприятия. Трудятся они с большим воодушевлением.

В. ИСАКОВ, Токарь механического цеха авторемзавода.

## У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Созвать пятую сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва 11 июля 1956 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль  
29 мая 1956 г.

### Изучение проекта нового Закона о пенсиях

В отделах социального обеспечения Москвы ежедневно бывают сотни людей, интересующихся сроками, размерами, порядком выдачи пенсий в соответствии с проектом нового Закона о государственных пенсиях. Органы социального обеспечения уже провели большую разъяснительную работу. Организованы семинары по изучению проекта для работников городского и районных отделов, консультации для агитаторов и пропагандистов. На многих предприятиях состоялись собрания рабочих и служащих — пенсионеров. Работники социального обеспечения давали им разъяснения по интересующим их вопросам.

В ряде районов проведены также совещания руководителей, секретарей парторганизаций и бухгалтеров предприятий и учреждений.

В отделе социального обеспечения Мосгорисполкома корреспонденту ТАСС сообщили, что с принятием нового Закона к работе по пересмотру размеров пенсии намечено привлечь большой общественной актив. Со многими пенсионерами придется провести личные беседы для уточнения размера их пенсий. В районных отделах социального обеспечения созданы бригады по пересмотру пенсионных дел. На них возложено установление стажа работы, определение среднего заработка, размера причитающейся пенсии, надбавки за непрерывный стаж работы и т. д. Участники бригад подробно изучают проект нового Закона о пенсиях. Для них организованы специальные семинары.

(ТАСС).

### Новый художественный фильм «Тропой грома»

Роман южноафриканского писателя Питера Абрахамса «Тропой грома», ярко и правдиво отображающий неравноправное положение «цветного» населения Южной Африки, завоевал широкую популярность у советских читателей. Он несколько раз пе-

реиздавался в СССР. Мастера кинематографии Армении создали недавно фильм по мотивам этого произведения. 29 мая Министерство культуры СССР организовало общественный просмотр нового фильма «Тропой грома».

(ТАСС).

### Буду работать еще лучше

Мне 16 лет. Работаю перевальщиком в сборочном цехе деревообделочного комбината и одновременно повышаю свой общеобразовательный уровень — учусь в шестом классе вечерней школы.

С большой радостью я приветствую Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении шестичасового рабочего дня для подростков от 16 до 18 лет. Это даст возможность больше уделять времени для работы

над собой. Свободные от работы два часа могу использовать для подготовки уроков, чтения книг и т. д.

В ответ на заботу партии и правительства о нас, молодых тружениках, буду работать еще лучше и приложу все силы, чтобы стать хорошим производственником.

В. ВЕЛИЧКО, Перевальщик сборочного цеха комбината.

### Мы сможем продолжать учебу

Когда мы прочитали постановление правительства об установлении шестичасового рабочего дня для подростков, сердца наши наполнились чувством радости и воодушевления. Хорошо жить и трудиться, когда знаешь, что о тебе проявится постоянная забота, что интересы советской молодежи — в центре внимания партии и правительства.

Нам по 17 лет. Закончили семилетку и работаем на произ-

водстве, добиваемся перевыполнения заданий. Сейчас будем работать еще лучше. С установлением шестичасового рабочего дня у нас прибавится много свободного времени. Сможем продолжить учебу в вечерней школе и получить среднее образование, а также лучше, культурнее отдыхать.

Р. ШМАТКО, В. КРИВЧЕНКО, Работницы артели «Пищевкус».

### УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

ШАХТЫ. Трест «Шахтантраст» досрочно завершил пятимесячное задание. По сравнению с предыдущим годом суточная добыча увеличилась на 2.760 тонн.

Шахта Южная № 2, Аютинские шахтоуправление и другие предприятия треста уже выдали пятимесячного задания

шестьдесят шезлонов угля. ТАШКЕНТ. Предприятия комбината «Средазуголь» на три дня раньше срока выполнили пятимесячную программу. До конца месяца выдано на-гора около 35 шезлонов угля.

(ТАСС).

# Международный обзор

## Удар по политике «из траншей холодной войны»

Во всех зарубежных странах продолжает оживленное обсуждение последних миролюбивых мероприятий Советского Союза, в первую очередь решения о сокращении вооружений и вооруженных сил. И это вполне естественно, ибо, по справедливому замечанию китайской газеты «Женьминьбао», заявление Советского правительства о разоружении «обезоруживает тех западных политиков, которые стоят на позиции холодной войны». С другой стороны, как отметил видный индийский деятель Раджагопалачария, народы понимают, что «шаги, предпринятые односторонне Советским Союзом, будут иметь далеко идущие последствия для блага человечества». Все это и обуславливает повышенный интерес зарубежной общественности к решению Советского правительства о сокращении налших вооружений и вооруженных сил.

Конечно, на Западе, прежде всего в США, нашлось достаточно много таких политических деятелей, которые стараются и стараются преуменьшить значение советских мероприятий. Достаточно напомнить о последних выступлениях государственного секретаря США Даллеса, который настаивает на том, чтобы США, несмотря на миролюбивые мероприятия СССР, продолжали политику гонки вооружений. Но подобного рода воинственные заявления все чаще вызывают осуждение. Многие органы печати правящих кругов на Западе приходят к выводу, что предпринятое Советским Союзом сокращение вооружений и вооруженных сил является хорошим примером для западных держав.

Характерны в данном случае высказывания французской газеты «Монд». Сокращение численности вооруженных сил в Советском Союзе обеспечит ему, по словам газеты, «превращение миллиардов человеко-часов солдатской жизни в часы производственной деятельности, а это даст миллиардные прибыли». Отсюда газета делает вывод: мероприятия Советского Союза — пример для Франции, нуждающейся в упрочении своей экономики. К подобному же выводу приходит английский еженедельник «Нью стейтсмен энд Нейшн». Англия, отмечает он, нуждается «в важных экономических мероприятиях, и только сокращение английской программы вооружений может освободить производственную мощность

и людские резервы, которые требуются для необходимых теперь усилий».

В связи с такими высказываниями зарубежных газет уместно напомнить, что американская пропаганда, желая преуменьшить значение советского шага, уверяла, что он продиктован «внутренними экономическими причинами». Но факты показывают, что такие заявления обернулись против их авторов. Говорят, пишет швейцарская газета «Санкт-Галлен», что сокращение вооружений «СССР преследует экономические выгоды. Да, согласно, но мы знаем, что многие страны имели бы те же самые выгоды, если бы освободились от подобного бремени». А от этого, подчеркивает газета, выиграло бы дело укрепления всеобщего мира.

Большое экономическое и политическое значение миролюбивой политики Советского Союза отмечают и некоторые американские газеты. Так, «Газет энд дейли», критикуя на днях политику США, писала: «Мы, повидимому, никак не можем освободиться от одностороннего упора на военную сторону ни в нашей экономике, ни в нашем уме. Но если мы этого не сделаем, то международное поле дружбы окажется и вверит широко открытым для русских». По свидетельству упомянутого английского еженедельника «Нью стейтсмен энд Нейшн», во всем мире усиливается недовольство той «политикой из траншей холодной войны», от которой все еще не желают отказываться влиятельные круги в США.

## Крепнет братская дружба между СССР и Югославией

В эти дни исполняется первая годовщина поездки Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Югославию и их переговоров с югославским президентом Броз Тито. Эта поездка и подписанная во время нее советско-югославская декларация имеют выдающееся международное значение и внесли коренные изменения в отношения между Советским Союзом и Югославией.

Как известно, в 1948 году отношения дружбы между СССР и Югославией были временно нарушены. Переговоры Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева с Йосипом Броз Тито окончили с таким немаловажным положением, ознаменовавшим восстановление дружбы между обеими социалистическими странами и открыли новую страницу в развитии их братского сотрудничества. За год, истекший с тех пор, отношения между СССР и Югославией непрерывно улучшались, что способ-

ствовало делу сближения международной напряженности.

Надлазились советско-югославские экономические связи. Во время осенних переговоров в прошлом году представители обеих стран договорились, что общий товарооборот между ними будет находиться в ближайший три года на уровне 70 миллионов долларов в год. Югославия ввозит в Советский Союз многочисленные товары, в том числе лаустическую соду и мясо, и получает взамен нефтепродукты, антрацит и другие товары. Заключено соглашение о предоставлении Советским Союзом товарного кредита Югославии на сумму 54 миллиона долларов и льготного займа на 30 миллионов долларов. Широко развернулось научно-техническое сотрудничество между странами, на основе которого они обмениваются опытом работы во всех областях, в том числе в области мирного использования атомной энергии. Большое значение имеет также обмен многочисленными делегациями. Поездка в Советский Союз югославской парламентской делегации и ответный визит в Югославию делегации Верховного Совета СССР способствовали укреплению искренней дружбы советского и югославского народов и их сотрудничеству в деле борьбы за мир, демократию и социализм. Развивающиеся на этой основе отношения между СССР и Югославией, по выражению видного югославского деятеля Вукмановича-Темпо, «могут служить примером сотрудничества между народами, которое приведет к укреплению мира на всем земном шаре».

Осуществление советско-югославской декларации создало благоприятную почву для дальнейшего развития братства и всестороннего сотрудничества между обеими странами. Этим же целям служат и предстоящий в ближайшие дни приезд в Советский Союз президента Броз Тито. Отметая это, югославский государственный секретарь по иностранным делам Коца Попович опубликовал заявление, в котором говорится, что переговоры, которые президент Тито будет вести в Москве, «явятся вкладом в усилия, прилагаемые к тому, чтобы найти новые пути обеспечения прочного мира, международного доверия и выявления новых возможностей для успешного развития социализма во всем мире». Советская общественность выражает уверенность, что эти цели переговоров будут достигнуты.

А. ШАХАНОВ.

## Совместное заявление о переговорах Пальмиро Тольятти с Йосипом Броз Тито

БЕЛГРАД, 30 мая. (ТАСС). Сегодня из Белграда вылетел генеральный секретарь компартии Италии Пальмиро Тольятти. Как передало белградское радио, перед отъездом Тольятти расстался с представителями печати совместное заявление о переговорах, которые он вел в Белграде. В заявлении говорится: Генеральный секретарь итальянской коммунистической партии товарищ Пальмиро Тольятти в сопровождении товарища Луиджи Амадези, члена ЦК Итальянской коммунистической партии, по приглашению ЦК Союза коммунистов Югославии посетил

Белград, где пробыл с 28 по 30 мая 1956 года. Во время переговоров, которые велись с генеральным секретарем ЦК Союза коммунистов Югославии товарищем Йосипом Броз Тито при участии других членов Исполнительного комитета ЦК Союза коммунистов Югославии, и во время других встреч имел место обмен мнениями по вопросам, представляющим интерес для обеих сторон, и о контактах в будущем ради укрепления сотрудничества между итальянскими и югославскими коммунистами. Переговоры происходили в товарищеской атмосфере.

В статье «Полезные контакты», посвященной пребыванию Тольятти в Югославии, газета «Борба» подчеркивает, что возобновление связей между Итальянской коммунистической партией и Союзом коммунистов Югославии является важным событием, которое следует приветствовать. В статье выражается уверенность, что установление непосредственного контакта между Итальянской коммунистической партией и Союзом коммунистов Югославии окажет положительное влияние на развитие добрососедских отношений между двумя странами.

## Отъезда в Советский Союз президента Федеративной Народной Республики Югославии И. Тито

БЕЛГРАД, 30 мая. (ТАСС). Сегодня поздно вечером (в полночь по местному времени) поездом через Румынию в Народную Республику в СССР выезжает с официальным визитом президент Федеративной Народной Республики Югославии Йосип Броз Тито.

Вместе с президентом Тито и его супругой в СССР выезжают заместитель председателя Совнаркома исполнительного веча Югославии, государственный секретарь по иностранным делам Коца Попович, член Совнаркома исполнительного веча Миялко Теодорович, председатель исполнительного веча Народной Республики Хорватия Яков Блажкович и другие лица.

## СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ШЕСТИ ЗАПАДНОЕВРОПЕЙСКИХ СТРАН

РИМ, 30 мая. (ТАСС). В Венеции состоялось двухдневное совещание министров иностранных дел шести западноевропейских стран, входящих в Европейское объединение угля и стали. В совещании приняли участие министры иностранных дел Мартино (Италия), Пинно (Франция), Спаак (Бельгия), Бебен (Голландия), Беш (Люксембург) и статс-секретарь министерства иностранных дел ФРГ Халштейн. С докладом о планах создания Европейского сообщества по атомной энергии («Евратома») и

так наз. общеевропейского рынка выступил Спаак. Как видно из сообщений печати, при обсуждении этих вопросов между представителями шести стран возникли разногласия. В коммюнике, опубликованном сегодня в Венеции, говорится, что «министры сообщили о мнениях своих правительств по поводу доклада Спаака». Далее сообщается, что правительства шести стран решили принять этот доклад за основу для новых переговоров, которые будут проходить в Брюсселе с 26 июня.

## Пресс-конференция в Белом доме

ВАШИНГТОН, 30 мая. (ТАСС). Секретарь Белого дома по вопросам печати Хэггери сообщил вчера на пресс-конференции, что президент Эйзенхауэр обратился к конгрессу с просьбой увеличить ассигнования на расходы американской комиссии по атомной энергии в течение 1956 — 57 бюджетного года.

Хэггери указал, что средства, которые разрешается израсходо-

## АНГЛИЯ СТРЕМИТСЯ СОХРАНИТЬ СИНГАПУР В КАЧЕСТВЕ КОЛОНИИ

ЛОНДОН, 30 мая. (ТАСС). По сообщению радио, главный министр Сингапура Давид Маршалл заявил, что английское правительство окончательно отклонило его просьбу возобновить переговоры насчет предоставления независимости этой английской колонии.

Заявление Давида Маршалла то она намерена ограничить создание на Английский полномочий в вопросе внешней политики и обороны Сингапура, являющегося чистейшим оккупированным, цель которого ввести в заблуждение общественное мнение. В действительности, сказал он, Англия желает «постоянного и полного контроля над Сингапуром, как над колонией».

Теперь стало совершенно очевидно, заявил Маршалл, что попытки английской стороны представить дело таким образом, буд-

Зам. редактора В. А. МАЖУГА.

**ВОРОШИЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИЕМЕ СТУДЕНТОВ на факультеты: а) русского языка и литературы, б) физики и математики.**

Условия приема в институт общие для всех вузов. Приемные экзамены проводятся с 1-го по 20 августа. Продолжается прием (до 20 июня) на III курс заочного отделения студентов, имеющих учительское образование. Согласно новому распоряжению Министерства просвещения прием на III курс заочного отделения производится без экзаменов. Адрес института: ул. Чичерина, 54, тел. 27-80.

**СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:**

«Заря» — новая цветная кинокомедия «За витриной универмага». Начало в 10-30, 12-15, 14-05, 16 ч., 18-10, 20 и 22 ч.

«Комсомолец» — французский художественный фильм «Их было пятеро». Начало с 10 ч. 30 м.

«Хроника» — новый документальный фильм «Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англии» (второй и третий выпуски); киножурнал «Наука и техника» № 5. Начало с 14 ч. 30 м.

В Доме культуры им. Чумача — новый художественный фильм «Дело № 306». Начало в 18 ч., 20 ч. и 22 ч. 3 июня.

Начальствующего артиста РСФСР Михаила Александровича, Начавшего в 21 ч. Производится предварительная продажа билетов.

В Доме пионеров сегодня — художественный фильм «Волочские дни». Начало в 12 ч. и 14 ч.